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9ƭŞƳŜƴǘǎ ŘΩƻǊŘǊŜ général :  

 

¶ [ΩŜƴǉǳşǘŜ ǎΩŜǎǘ ŘŞǊƻǳƭŞŜ ŜƴǘǊŜ ƭŜ но ƻŎǘƻōǊŜ Ŝǘ ƭŜ но ƴƻǾŜƳōǊŜ нллу ǇŀǊ ƭŜ ōƛŀƛǎ ŘΩǳƴ 

questionnaire électronique hébergé sur le site « science-politique.com » créé spécialement 

ǇƻǳǊ ƭΩƻŎŎŀǎƛƻƴΦ 

¶ сус ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƳŜƳōǊŜǎ ŘŜ ƭΩ!C{t ŘǳǊŀƴǘ ƭΩŀƴƴŞŜ нллу ƻǳ нллт ont été contactées par 

courrier électronique. 

¶ 364 personnes ont répondu à tout ou partie du questionnaire ; soit un taux de réponse 

ŘΩŜƴǾƛǊƻƴ ро҈Φ 

¶ Les personnes enquêtées pouvaient choisir de ne pas répondre à toutes les questions 

ǇǊƻǇƻǎŞŜǎΣ ŘΩƻǴ ǳƴ ǘŀǳȄ Ře réponse variable selon les questions.  

¶ 306 personnes se sont rendues ƧǳǎǉǳΩŁ ƭŀ ŘŜǊƴƛŝǊŜ ǇŀƎŜ du questionnaire ; soit plus de 84% 

des répondants. 

¶ 115 personnes ont pris le temps de répondre à la question ouverte présentée en clôture du 

questionnaire. 

 

 

Note Υ ƭŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ǎƻƴǘ ǇǊŞǎŜƴǘŞǎ ƛŎƛ Ŝƴ ǊŜǎǇŜŎǘŀƴǘ ƭΩƻǊŘǊŜ Řŀƴǎ ƭŜǉǳŜƭ ƭŜǎ ǉǳŜǎǘƛƻƴǎ ƻƴǘ ŞǘŞ ǇƻǎŞŜǎ 

Ŝǘ Ŝƴ ǎǳƛǾŀƴǘ ƭŜǎ ǎŜǇǘ ƎǊŀƴŘŜǎ ǘƘŞƳŀǘƛǉǳŜǎ ŘŜ ƭΩŜƴǉǳşǘŜΦ 

 

 

La conception du questionnaire a bénéficié des conseils  avisés de Christophe Bouillaud, Yves Déloye, 

Pierre Favre, Olivier Ihl et Nonna Mayer. QuΩils en soient ici remerciés et quΩils veuillent bien 

mΩexcuser de nΩavoir pas toujours suivi toutes leurs recommandations. Je tiens également à 

remercier Jean-Paul Reynet pour son assistance technique indispensable lors de la réalisation du site 

internet de lΩenquête et Sophie Bossy pour ses encouragements et ses commentaires attentifs.   

Enfin toute ma gratitude va à lΩAFSP et à lΩIEP de Grenoble qui, tout en mΩapportant leur plein 

soutien, mΩont laissé travailler en toute indépendance.  
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I. Informations biographiques  

1 - Age 

« Quelle est votre année de naissance ? » 

[Ŝǎ ǊŞǇƻƴǎŜǎ ǎΩŞǘŀƭŜƴǘ ŘŜ мфнр Ł мфурΦ  

 

Répondants : 341 

[ΩŀƴƴŞŜ ŘŜ ƴŀƛǎǎŀƴŎŜ ƳƻȅŜƴƴŜ Ŝǎǘ мфстΦ [Ŝ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘ ƳƻȅŜƴ ŀǳǊŀ ŘƻƴŎ пн ŀƴǎ Ŝƴ нллфΦ  
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2 ɀ Genre 

 

Répondants : 359 

[Note Υ !ƭƻǊǎ ǉǳΩŜƭƭŜǎ ŦƻǊƳŜƴǘ ƛŎƛ от҈ ŘŜǎ répondants, les femmes représentaient 34 % des 

ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŎƻƴǘŀŎǘŞŜǎ ǇƻǳǊ ǇǊŜƴŘǊŜ ǇŀǊǘ Ł ƭΩŜƴǉǳşǘŜ.]  

3 ɀ Nationalité  

« Quelle est votre nationalité ? » 359 personnes ont répondu à cette question pour un total de 360 

réponses, une personne ayant indiqué une double nationalité. 

Si les réponses indiquent 23 nationalités différentes, 89,4% des répondants précisent avoir la 

nationalité française.  
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4 ɀ Diplôme  

 

Répondants : 359 

 

Répondants : 355 

53 établissements différents ont été mentionnés.  

 

 

56%

15%
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Quel est le diplôme le plus élevé que vous ayez obtenu?
(en % des répondants)
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(en nb de réponses. résultats non exhaustifs: seulement les 

établissements mentionnés au moins 3 fois)
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5 ɀ Langues 

Pratiquez-vous une ou plusieurs langue(s) autre(s) que le français ? : 

tǊŀǘƛǉǳŜ ŘΩŀǳ Ƴƻƛƴǎ 
une autre langue 

nb de réponses en % des répondants 

Oui 342 95,3 

Non 17 4,7 

Répondants: 359 

Nombre de langues pratiquées. 

 

Répondants : 359 

Langues étrangères les plus pratiquées : 

ü 333 répondants (92,8%ύ ǇǊŀǘƛǉǳŜƴǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƭΩanglais. 

ü 111 répondants (30,9%ύ ǇǊŀǘƛǉǳŜƴǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƭΩallemand.  

ü 94 répondants (26,2%ύ ǇǊŀǘƛǉǳŜƴǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƭΩespagnol. 

ü 56 répondants (15,6%ύ ǇǊŀǘƛǉǳŜƴǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƭΩitalien. 

ü 18 répondants (5%) pratiquent au moins le portugais. 

ü 12 répondants (3,3%) pratiquent au moins le russe. 

ü 11 répondants (3,1%ύ ǇǊŀǘƛǉǳŜƴǘ ŀǳ Ƴƻƛƴǎ ƭΩarabe.  
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bƛǾŜŀǳ ŘŜǎ ǊŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŀȅŀƴǘ ƛƴŘƛǉǳŞ ǇǊŀǘƛǉǳŜǊ ƭΩŀƴƎƭŀƛǎΦ 

 

Répondants: 333 

6 ɀ %ÔÕÄÅÓ Û ÌȭïÔÒÁÎÇÅÒ 

« Avez-vous effectuŞ ǳƴŜ ǇŀǊǘƛŜ ŘŜ Ǿƻǎ ŞǘǳŘŜǎ Ł ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ Κ » 

9ǘǳŘŜǎ Ł ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ nb de réponses en % des répondants 

Oui 181 51,1 

Non 173 48,9 

Répondants : 354 

« Si oui, dans quel(s) pays ? » 

 

54%39%

7%

Quel est votre niveau de pratique de la langue (anglais)?
(en % des répondants)
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7 ɀ Profession en lien avec  la science politique  

« Exercez-vous actuellement une profession en lien avec la science politique ? » 

Profession en lien avec la 
science politique 

nb de réponses en % des répondants 

Oui 318 89 ,1 

Non 39 10,9 

Répondants : 357 

[Note : parmi les « Non », plusieurs professeur(e)s et maîtres de conférences ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŘƛǎŎƛǇƭƛƴŜǎΣ ŘŜǎ 

ŦƻƴŎǘƛƻƴƴŀƛǊŜǎΣ ŘŜǎ ƧƻǳǊƴŀƭƛǎǘŜǎΣ ŘŜǎ ƧǳǊƛǎǘŜǎΣ ŘŜǎ ŎƘŀǊƎŞǎ ŘŜ ƳƛǎǎƛƻƴǎΧϐ 

« Si oui, quelle est votre activité ? » 

Activité nb de réponses en % des répondants 

maitres de conférences 58 20,7 

professeur(e)s des universités 56 20,0 

doctorant(e)s allocataires 25 8,9 

doctorant(e)s sans financement 15 5,4 

A.T.E.R. 35 12,5 

chargé(e)s de recherche CNRS 27 9,6 

chargé(e)s de recherche FNSP 6 2,1 

directeur(e)s de recherche CNRS 17 6,1 

directeur(e)s de recherche FNSP 7 2,5 

autres enseignant(e)s-chercheur(e)s 10 3,6 

Autres 10 3,6 

post-doc 6 2,1 

autres chercheur(e)s 5 1,8 

enseignant(e)s secondaire 3 1,1 

Répondants : 280 
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Répondants : 280 
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Répondants : 187 

8 ɀ Expérience professionnelle à  ÌȭïÔÒÁÎÇÅÒ 

« Avez-vous déjà travaillé όŜƴǎŜƛƎƴŜƳŜƴǘκǊŜŎƘŜǊŎƘŜκŀǳǘǊŜύ Ł ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ όǇƻǳǊ ǳƴŜ ŘǳǊŞŜ ƳƛƴƛƳŀƭŜ ŘŜ 

deux mois) ? » 

¢ǊŀǾŀƛƭ Ł ƭΩŞǘǊŀƴƎŜǊ nb de réponses en % des répondants 

Oui 189 53,5 

Non 164 46,5 

Répondants : 353 

9 ɀ Autres expériences professionnelles  

« Avez-vous déjà effectué un travail rémunéré pour ? : » 

Travail rémunéré pour : nb de réponses en % des répondants 

Un cabinet de consulting ou 
de conseil 

73 20,1 

Un institut de sondage 31 8,5 

Un média 55 15,1 

Répondants : 364 

[Note : 8 répondants mentionnent avoir déjà effectué les trois] 
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(en nb de réponses. résultats non exhaustifs: seulement les établissements 
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10 ɀ #ÈÏÉØ Äȭune carrière en science politique  

« 3É ÃȭïÔÁÉÔ Û ÒÅÆÁÉÒÅ ÁÕÊÏÕÒÄȭÈÕÉȟ ÃÈÏÉÓÉÒÉÅÚ-vous à nouveau une carrière en science politique ? : » 

 

 

 

Répondants : 318 
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II. 5ÓÁÇÅ Äȭinternet  

11 ɀ Visibilité des travaux  

Visibilité des travaux dans le monde scientifique 

 

Répondants : 306 

Visibilité des travaux auprès du grand public 

 

Répondants : 242 

 

d'une bonne 
visibilité dans le 

monde 
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59%

d'un manque 
de visibilité 

dans le monde 
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41%

D'une manière générale, pensez-vous que vos 
travaux disposent:
(en % des répondants)
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du grand public

27%

d'un manque 
de visibilité 
auprès du 

grand public
73%

D'une manière générale, pensez-vous que vos 
travaux disposent:
(en % des répondants)
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12 ɀ Page internet personnelle  

 

Répondants : 349 

« Si oui, cette page est-elle hébergée par une institution à laquelle vous appartenez ? : » 

Hébergement par une 
institution 

nb de réponses en % des répondants 

Oui 183 89,3 

Non 18 8,8 

Sans réponse 4 1,9 

Répondants : 205 

 

Répondants : 205 

Oui
59%

Non
41%

Disposez -vous d'une page internet pour 
présenter vos travaux?

(en % des répondants)
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Si oui, quels éléments peut-on y trouver?
(en % des répondants disposant d'une page internet)
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13 ɀ Site internet personnel  

 

Répondants : 346 

 « Si oui, ce site est-il hébergé par une institution à laquelle vous appartenez ? : » 

Hébergement par une 
institution 

nb de réponses en % des répondants 

Oui 36 62,1 

Non 21 36,2 

Sans réponse 1 1,7 

Répondants : 58 

 

Répondants : 58 
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Disposez-vous d'un site internet personel pour 
présenter votre travail?

(en % des répondants)
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Si oui, quels éléments peut-on y trouver?
(en % des répondants disposant d'un site internet)
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Comparaison des éléments présents en fonction du support 

Eléments présents sur le 
support 

en % des répondants disposant 
d'une page internet 

en % des répondants 
disposant d'un site internet 

variation 

liste de vos travaux et/ou 
interventions 

87,3 77,6 -9,7 

C.V. 84,9 72,4 -12,5 

enseignements 62,9 55,2 -7,7 

projets de recherche 47,8 63,8 +16 

textes publiés 36,6 48,3 +11,7 

littératures grises : working 
papers, interventions, etc. 

28,3 44,8 +16,5 

autre 4,4 4 -0,4 

blog 1,5 17,2 +15,7 

wŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŘƛǎǇƻǎŀƴǘ ŘΩǳƴŜ ǇŀƎŜ ƛƴǘŜǊƴŜǘ : 205 
wŞǇƻƴŘŀƴǘǎ ŘƛǎǇƻǎŀƴǘ ŘΩǳƴ ǎƛǘŜ ƛƴǘŜǊƴŜǘ : 58 

14 ɀ Développement de support internet personnel  

 

Répondants : 130 

Oui
44%

Non
56%

Envisagez-ǾƻǳǎΣ Řŀƴǎ ǳƴ ŦǳǘǳǊ ǇǊƻŎƘŜΣ ŘŜ ŘƛǎǇƻǎŜǊ ŘΩǳƴ 
ǎƛǘŜ ƻǳ ŘΩǳƴŜ ǇŀƎŜ ƛƴǘŜǊƴŜǘ ǇƻǳǊ ǇǳōƭƛŎƛǎŜǊ Ǿƻǎ ǘǊŀǾŀǳȄ Κ

(en % des répondants ne disposant ni d'un site ni d'une page internet)
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15 ɀ 5ÓÁÇÅ ÄȭÉÎÔÅÒÎÅÔ ÐÏÕÒ ÌÁ ÒÅÃÈÅÒÃÈÅ 

 

Répondants : 350 

82%

4%

14%

0%

Dans le cadre de vos recherches quelle utilisation 
faîtes-Ǿƻǳǎ ŘΩƛƴǘŜǊƴŜǘ Κ

(en % des répondants)

Un usage important et systématiqueun usage modéré

un usage limité ou occasionnel Ǿƻǳǎ ƴΩȅ ŀǾŜȊ ƧŀƳŀƛǎ ǊŜŎƻǳǊǎ
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III. Positionnement dans la discipline  

16 ɀ !ÎÃÉÅÎÎÅÔï ÅÔ ÐÁÒÔÉÃÉÐÁÔÉÏÎ Û Ìȭ!&30 

!ƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ŘŜ ƭΩŀŘƘŞǎƛƻƴ Ł ƭΩ!C{t 

 

Répondants : 324 

[Note Υ ƭΩŀƴŎƛŜƴƴŜǘŞ ƳƻȅŜƴƴŜ ŘΩŀŘƘŞǎƛƻƴ Ŝǎǘ ŘŜ уΣмс ŀƴƴŞŜǎΦϐ   
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33 ans
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39 ans

Χ

Χ

Depuis combiens de temps êtes-vous membre de 
l'AFSP?

(en nb de réponses)
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tŀǊǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴ ŀǳȄ ŎƻƴƎǊŝǎ ŘŜ ƭΩ!C{t 

 

Répondants : 308 

 

Répondants : 148 

Oui
75%

Non
25%

Avez-vous déjà participé à un ou plusieurs 
ŎƻƴƎǊŝǎ ŘŜ ƭΩ!C{t Κ
(en % des répondants)

0

10

20

30

40

50

1 
congrès

2 
congrès

3 
congrès

4 
congrès

5 
congrès

6 
congrès

7 
congrès

8 
congrès

9 
congrès

Si oui, à combien de congrès avez-vous participé ?
(en nb de réponses)
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17 ɀ !ÄÈïÓÉÏÎ Û ÄȭÁÕÔÒÅÓ ÏÒÇÁÎÉÓÁÔÉÏÎÓ  

 

Répondants : 336 

 

Oui
69%

Non
31%

Êtes-Ǿƻǳǎ ƳŜƳōǊŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ƻǊƎŀƴƛǎŀǘƛƻƴǎ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭƭŜǎ 
ou disciplinaires, françaises ou étrangères ? 

(en % des répondants)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1. International Political Science Association

2. Ass. Nle des Candidats aux Métiers de la Χ

3. Association Française de Sociologie

4. Ass. Nle des Enseignants et Chercheurs en Χ

5. American Political Science Association

6. International Studies Association

7. Ass. Intle des Sociologues de Langue Française

8. Canadian Political Science Association

9. European Union Studies Association

10. Société Québécoise de Science Politique

11. Association Belge de Science Politique

12. Association Suisse de Science Politique

13. Asoc. Española de Ciencia Política y de la Adm.

Si oui, lesquelles?
(en nb de réponses, liste non exhaustive)
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18 ɀ 0ÁÒÔÉÃÉÐÁÔÉÏÎ ÁÕØ ÃÏÎÇÒîÓ ÄȭÁÕÔÒÅÓ ÏÒÇÁÎÉÓÁÔÉÏÎs 

 

19 ɀ Positionnement dans les champs de la science politique  

 

Répondants : 332 

 

 

0
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50
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70
80
90
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Aux congrès de quelles organisations professionnelles ou 
ŘƛǎŎƛǇƭƛƴŀƛǊŜǎ ŀǳǘǊŜǎ ǉǳŜ ƭΩ!C{t ŀǾŜȊ-vous déjà participé ?

(en nb de réponses, liste non exhaustives)
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100

120

5ŀƴǎ ǉǳŜƭǎ ŎƘŀƳǇǎ ŘŜ ƭŀ ǎŎƛŜƴŎŜ ǇƻƭƛǘƛǉǳŜ ǎΩƛƴǎŎǊƛǾŜƴǘ Ǿƻǎ ǘǊŀǾŀǳȄ Κ 
(plusieurs réponses possibles)

(en nb de réponses)
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Champs de la science politique 
en % par 

rapport au nb 
de répondants 

analyse des politiques publiques 35,8 

politique comparée 31,6 

comportement politique 27,4 

études européennes 24,7 

analyse des mouvements sociaux 19,9 

étude des partis politiques 19,6 

relations internationales 18,4 

sociologie historique du politique 18,4 

théorie politique 15,4 

étude des régimes et des formes de 
gouvernement 

13,0 

opinion politique et analyse électorale 13,0 

histoire des idées politiques 12,0 

communication politique 10,8 

méthodologie 9,6 

études administratives 7,2 

études sur le genre (« gender studies ») 6,6 

économie politique 6,0 

études féministes 2,7 
Répondants : 332 
















































































